



习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午，习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午，习近平在呼和浩特中环产业园考察。

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日，习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后，在内蒙古自治区党委

书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，来到呼和浩特市调研。

7日下午，习近平来到中环产业园考察。在园区展厅，习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后，习近平来到生产车间实地察看产品生产流程，详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调，坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好，大有作为、大有前途。离开园区时，习近平亲切地对前来欢送的企业员工说，你们

企业和园区办得不错，看了感到很提气。现在，我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行，这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放，敞开大门搞建设，一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力，芝麻开花节节高，更上一层楼。

8日上午，习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报，对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。习近平强调，要加快优化产业结构，积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定

位，大力发展优势特色产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势，把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势，加强战略资源的保护性开发、高品质利用、规范化管理，加强能源资源的就地深加工，把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势，从土地、科技、种源、水、草等方面入手，稳步优化农牧业区域布局和生产结构，推动农牧业转型发展，大力发展生态农牧业，抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造，促进一二三产业融合发展，推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北开

放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通，更好融入国内国际双循环。

习近平指出，筑牢我国北方重要生态安全屏障，是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹山水林田湖草沙综合防治，精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程，加强生态保护红线管理，落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧，强化天然林保护和水土保持，持之以恒推行草原森林河湖湖泊湿地休养生息，加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理，加强荒漠化治理和湿地保护，加强大气、水、土壤污染防治，在祖国北疆构筑万里绿色长城。(下转2版)

『西部红烛』情暖三江源

陕师大学子在西部基础教育一线接续奋斗

中青报·中青网记者 孙海华 通讯员 张书莹

“花草树木离不开阳光，要进行光合作用才能生长……”青海省三江源民族中学高一6班教室里，黄镇正在给学生讲授生物课。

对去年从陕西师范大学毕业的公费师范生黄镇来说，站上讲台是“圆梦”。“上高中时，许多老师都是从陕师大毕业的，那时我就下决心一定要考上这所大学，成为一名教师。”生在西部、长在西部的黄镇最终如愿以偿，毕业后“反哺”西部大地。令他惊喜的是，在他所任教的三江源民族中学，10余年来有近60名陕师大毕业生怀揣对教育的赤诚来到这里扎根、奉献。

“建校79年来，陕师大始终坚守教师教育主责主业，以对国家、民族的赤胆忠诚和无私奉献，为国家培养各类毕业生50余万人，其中近30万人服务于西部教育事业，70%以上的公费师范毕业生奋战在西部基础教育一线，为国家教育事业作出了独特贡献。”陕师大校长徐旭群告诉记者。

选择：为教师这份职业骄傲

西宁市宁张路271号，草坪周围的格桑花随风摇曳，曲折的廊桥尽头是一栋矗立的教学楼和标准化运动场地，现代化的教学设备随处可见……这样的学校环境，很难让人将它与“牧区”“高海拔”等词语联系起来。

2010年玉树地震后，为促进灾后重建，青海省委、省政府协调资源，在西宁市异地建设了三江源民族中学这所具有特殊意义的学校。(下转2版)

团组织强化精准对接、落实跟踪服务 湖北：全链条服务大学生就业

中青报·中青网记者 朱娟娟 通讯员 胡志勇

5月11日清晨，湖北第二师范学院2019级学生李晴（化名）坐上了学校大巴车，前往中南民族大学参加由团湖北省委举办的“凝聚青聚力，职等你来”专场招聘会。

由于考研失利，李晴从今年3月开始找工作。和她一同前往的，还有该校近百名应届毕业生。该校团委副书记张静、兼职副书记袁刚一路上给大家讲解简历投递、自我介绍等环节的注意事项，并为学生加油鼓劲。

在现场投递简历时，李晴有些紧张。见状，张静赶紧走到她身旁，向招聘方介绍起本校毕业生的特点与优势。李晴顿时觉得放松了不少，与企业人力资源师交流起来。上午，她投递出3份简历，下午又参加了其中一家企业的面试。

“有校团委老师一路护送、陪伴，我觉得很暖心。”李晴没想到的是，傍晚返校后，张静打来了电话。“张老师详细问了我参加招聘会、面试的感受，还跟我交流了‘西部计划’的相关情况，叮嘱我接下来找工作要稳住心神、不卑不亢，遇到困难随时跟她讲。”她说。

在这场招聘会上，中青报·中青网记者看到，像李晴这样由学校或学院团委老师带领、向用人单位精准推荐工作的不是个别。这场招聘会汇聚了东风汽车集团等109家用人单位，提供的岗位涵盖软件开发、生产制造、旅游管理等行业。全省数十所高校的逾千名大学生现场参与应聘。

现场，学生穿梭于各企业展位，一边浏览岗位需求，一边详细了解岗位工种、薪资福利等相关信息。不少企业的负责人也来到了现场，与招聘人员一起宣讲展示企业风采，实时解答求职者咨询的问题。

大学生就业一直是湖北团组织重点关注的领域。为办好这场大学生就业季的专场招聘会，团省委班子成员提前谋划，相关部门共同发力，与全省直属大型企事业单位、青企协会会员单位、青联委员所在单位以及省青创园入园驻单位直接对接，发动募集就业岗位。各单位积极响应，纷纷协调出适合大学生的就业岗位。

针对募集的岗位，团省委从工种、薪资待遇等方面进行了初筛，确保岗位来源更加可靠、覆盖专业范围更广。(下转6版)

河南：“百日冲刺”促就业 拓岗帮扶见实效

中青报·中青网记者 潘志贤

“前不久，我还在徘徊犹豫，无法做出选择——考研是大学4年的目标，创业是理想的憧憬，就业是现实的考量。”近日已顺利入职正大集团的河南牧业经济学院2023届动物科学专业毕业生姚建春说。

辅导员蒋燕萍多次耐心细致地与姚建春交流谈心，分析公司优势、行业前景和发展方向，终于坚定了姚建春的就业决心。

姚建春是河南省2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动的受益者之一。为抢抓高校毕业生就业工作关键期，全力促进高校毕业生顺利就业，教育部、河南省委省政府相继召开专题会议，安排部署高校毕业生就业工作。河南省教育厅印发《河南省2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动方案》，决定于2023年5月至8月在全省开展“百日冲刺”行动。

为推动主题教育走深走实，河南省教育厅聚焦高校毕业生就业创业等问题，梳理民生事项13项，实行专案、专班、专题推进，特别是抢抓经济企稳回升机遇期和高校毕业生求职择业黄金期，推动相关部门出台《2023年河南省支持高校毕业生等青年就业创业若干政策措施》。河南各高校也把促就业作为落实主题教育的重要内容，组织实施“百万岗位护航计划”，推进高校毕业生顺利就业、尽早就业。

为毕业生寻找就业“最优解”

河南理工大学电子信息工程专业的2023届毕业生付晓辉来自农村，刚开始找工作时处处碰壁，接连面试几家公司结果都不理想，一度对求职就业萌生“退意”。后来经辅导员推荐，他参加了对重点群体高校毕业生开展就业能力培训的“宏志助航计划”。

“通过培训不仅学到了写求职简历的技巧和面试技巧，更学会了如何定位自己的求职方向，让自己求职时不再迷茫。”日前已顺利签约一家企业的付晓辉说。

作为“百万岗位护航计划”的重要组成部分，“宏志助航计划”实施以来，河南各高校立足自身实际，做足摸底功夫，用足帮扶政策，不断为重点群体就业出实招、破难题。信阳师范学院有关负责人介绍，该校摸清了脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾毕业生以及长期未就业毕业生等重点群体底数，建立了工作台账，定期更新完善台账信息，做到“一生一策”“一生一档”。(下转2版)